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és céltudatosan 
hogy a keresz- 
ezek tagjai kö- 
megboatsák, a

Ekverés
Minden világosan látó és jóhiszemű 

ember előtt kétségtelen ma már, 
hogy még csak remény és kilátás 
sem lehet a magyarság talpraállitá- 
Sára a magyar jövendő megalapo­
zására, ha a különböző felekezetek- 
ben élő magyarok testvériesülése be 
nem következik.

Ezzel tisztában vannak azok az 
elemek is, amelyek néhány évvel 
ezelőtt a „pacifizmus“, az eredeti 
értelméből kiforgatott „liberalizmus“, 
„demokratizmus“, „radikalizmus“, a 
"népuralom“ stb. jelszavaival fertőz­
vén meg a lelkeket, előkészítették 
és megvalósítottak azt a „jogrendet“, 
mely az országot a gyalázat fertő­
jébe taszította, a hazanak magyar 
véráztatta megszentelt földjét két­
harmad részében idegen uralom alá 
juttatta. Épen azért ezek, akik 
semmiféle eszköztől nem riadnak 
vissza, nemzetrontó céljaik érdeké­
ben következetesen 
azon mesterkednek, 
tyén felekezetek és 
zött az egyetértést 
béke helyett harcot szítsanak s a 
szivekbe a szeretet, megértés áldott 
gyümölcse helyébe a gyűlölet és vi­
szály mérges magvait vessék el.

A legszemérmetlenebb, lelkiisme­
retlen hazugság, ferdítés és nagyí­
tás, ki.-zinezés az ő eszközeik. Fe­
szült figyelemmel lesik, nem törté­
nik é katholikus vagy protestáns 
részről valami nyilatkozat, talán 
csak egy szó megjegyzés, akár ille­
tékes, akár illetéktelen helyről, amit 
szépen ki lehet színezni, felfújni és 
magukat a „sértett“ szószólójául fel­
tolni ?

Szemérmetlen hazugságaiknak, saj­
nos, még mindig akadnak jámbor 
hívói, akiknek jobb ügyhöz méltó fel­
buzdulását és kifakadásait aztán ci­
nikus vigyorgással szemlélik a kéz­
dörzsölő heccmesterek.

Legutóbb a Haller István szájába 
adtak olyan nyilatkozatot, mely — 
ha valóban elhangzott volna — csak­
ugyan nem maradhatna éles vissza- 
»tasitas nélkül. De már a Haller 
cáfolatát bölcsen és mélyen agyon 
hallgattak. így esett, hogy egy pro­
testáns egyházi funkcionárius is kész­
pénznek vette a hideg számítással 
levegőbe röpített hazugságot és (a 
bujtogatók legnagyobb gyönyörűsé­
gére) nagy hévvel száll szembe a 
költött nyilatkozattal, mely szerint 
Haller a numerus clausust a protes­
tánsokra is ki akarná terjeszteni.

Alább közöljük Haller Istvánnak 
Cz ügyre vonatkozó újabb nyilatko- 
Zdtat, n,e]y t()t;hé nem hagy kétsé­
get m iránt, hogy ismét teljesen a 
evegöből szedett hazugsággal tettek 

újabb kísérletet az egyetértés meg­
bontására.

H filer István nyilatkozata így szól:
— Csodálatosnak- kell mondanom azt 

z igyekezetét, hogy egyesek erőszakosan 
elesnek és találnak ki sérelmeket, ame-

■ ellen aztán hangosan protestálnak .

— Zsigmondy felügyelőtől, ha tényleg 
hive a keresztény felekezetek közti beké­
nek, azt mégis csak el lehetett volna várni, 
hogy tájékozódik, vájjon megtörtént e az 
imputált támadás ? fia ezt nem tette meg 
előzőleg, kötelessége lett volna megtenni

— A beszéd szószerinti szövege a Ma­
gyar Kurír szerkesztőségében 'bármikor 
megtalálható. Semmi néven nevezendő nu­
merus claususról egy árva hang sem hang­
zott el; nem volt szó hivatalokról, állások 
ról s azokban a katholikrs és protestáns 
arányszámekról sem. Ha airol valaki hirt 
vitt, az intpertinensih hazudott

— Hogy en mit mondtam, azt ezer em­
ber tudja. Talán akadt volna valaki, aki 
öt hitelesen informálja, ha erre kiváncsi 
és nem akart volna felülni egy rosszhiszemű 
és buta inszinuációnak.

Magunk részéről e határozott hangú 
nyilatkozathoz csak ennyit füzünk : 
Szerencse, hogy ezúttal olyan otromba 
hazugsággal állunk szemben, hogy 
valóban nem is nagyon kell bizonyí­
tani az ostoba állítások valótlanságát.

vezér- 
Jakab 
Gheb- 
vonul- 
mind- 
török

A görög kormány aláírja 
a mudaniai

Kostnntinápoly, okt. 14. (Havas.) 
Az anatóliai kemalísta haderőket két 
hadseregbe csoportosították át. Az 
első hadsereg Nureddin basa 
lete alatt áll, a másodiknak 
Kaure basa a parancsnoka. 
zehtől eszii/tra török haderők 
tak be a semleges zónába, de 
járt azután visszavonultak 
területre. Kizárólag lovascsapatok ! 
nyomultak előre. A semleges határ • 
megsértése tévedésre vezethető visz- | 
sza. A török csapatok jelenleg álta­
lános visszavonulásban vannak a 
csanaki területről.

Athén, okt. 14. (Athéni Távirati 
Iroda.) A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy elfogadja a mudaniai 
katonai egyezményt. A konstant!- | 
nápolyi görög főmegbizottnak ilyen 1 
értelmű utasítást küldtek. Görög- |

Az ellenzéki
Budapest, okt. 14. A mai napon 

hosszú vajúdás után megjelent az 
ellenzéki parlamenti szövetség ki­
áltványa. Hat hónapos huzavona 
után történt meg az ellenzék tömö­
rülése, sokkal későbben, mint annak 
a keresztény koncentrációnak megala­
kítása, amely hivatva lesz ezt az 
ellenzéki torzszülöttet sakkban tar­
tani.

Csak el kell olvasni a kiáltvány 
alatt szereplő aláírásokat, már is 
tisztában lehetünk a tömörülés cél­
jával. A Szövetségben mindazok tö­
mörülnek, akiknek egy országos ka­
tasztrófa nem volt elegendő és akik 
legtöbbször egyéni okokból hajlan­
dók egy másodikat is koczkáztatni. 
Valóságos Noé bárkája ez a szö­
vetség, amelyben van mindenféle 
elemből kommunista, szocialista, ok­
tóbrista, radikális, zsidó és túlzó 
keresztény, akár Rakovszky Ist­
ván.

A józanabb ellenzékiek távol tar-

Így aztán az Esték és társaik tör­
hetik a fejüket, hogy kimeríthetetlen 
raktárukból milyen újabb trükköt és 
„esetet“ szedjenek elő.

Pedig hiába. A magyar nemzet 
jövendője érdekében bizton hisszük, 
hogy soljh többé nem síkéiül éket 
verni a keresztyén magyar testvérek 
közé, akik mindinkább világos tuda­
tára ébrednek annak, hogy szoros 
összefogásuk, zavartalan, békés egyet­
értésük, egymás iránti szeretőtök nél­
kül ennek a halálra szánt nemzetnek, 
ennek az üldözött nemes magyar faj­
nak, ennek a megcsonkított ország 
mik nincs és nem is lehet feltáma­
dása.

Nem engedünk éket verni magunk 
közé mi magyarok, kik ha más-más 
templomba járunk is, testvérek va­
gyunk Krisztusban és magyar hazánk 
áldozatos szeretetében.

egyezményt
| ország kénytelen engedni a helyzet 
: kényszerének, ezért aláírja az egyez- 
I ményt. Az athéni kormány utasította 
: a görög megbízottakat, hogy a ki- 
■ tűzött határidő letelte elöli írják alá 
I a mudaniai egyezményt.

Ez a határozat a brit, a francia 
és az olasz követ fellépésének tulaj­
donítható. A követek ugyanis fel- 

i kere«ték a görög külügyminisztert 
: és sürgették, hogy a további bonyo- 
I dalinak elkerülése végett a görög 

kormány járuljon hozzá szintén az 
egyezményhez.

Szófia, okt. 14. A Bolgár Táv­
irati Iroda hivatalosan megcáfolja 
azt a londoni hirt, hogy a bolgár 
kormány két hétre elzáratta volna 

1 a bolgár-román határt, ilyen intéz- 
' kedést nem is vettek eddig soha 
i tervbe.

pártszövetség
j tották magukat ettől a szövetségnek 

nevezett kouilomerátumtól. Szilágyi 
Lajos, sem Ugrón Gábor nem haj­
landók e társaságban szerepelni, 
hogy Rakovszky István csatlakozott 
ehhez a társasághoz, efelett ma már 
csodálkozni nem lehet. Az ő akció 
jának kezd patologikus mellékize 
lenni.

Egyébként az ellenzéki pártszö­
vetségnek az lesz az első eredménye, 
hogy egyrészt szorosabban fogja tö­
möríteni a kormányt támogató ele­
meket, másrészt pedig a kormányt 
is tertnészerüleg jobbra fogja tolni. 
A szövetség jövendő parlamenti mű­
ködésére vonatkozóan különben csak 
azt a jóslatot kockáztatjuk meg, 
hogy aki szelet vet, vihart arat és 
ha az ország elenyésző kisebbségé 
meg akarja akadályozni nehezen előre 
haladó talpraállásuukal, akkor az 
egész egészséges magyar közvéle­
mény vihara nagyon könnyen else­
perheti őket mindenestől. a

A német jóvátétel
Páris, okt. 14. A jóvátétel! bi­

zottság kebelén belül folytatott ta­
nácskozásokról a „Petit Párisién“ 
Bradbury angol delegátus javaslatát 
közli, mely szerint Németországot 
minden közvetett, vagy közvei ion 
készpénzfizetéstől megszabadítják, 
másrészt a papirmárkát a legtöbb 
tranzakciónál pótolják.

Paris, okt. 14. (Wolff). A jóváté­
tel! bizottság jelentést tett közé 
Bradburynak a német költségvetés 
egyensúlyba hozására és a német 
márka stabilizálására vonatkozó ja­
vaslatáról. A tervezet a következő 
indítványokat foglalja magában:

1. A német költségvetés majdnem 
teljesen, esetleg négy év tartamára 
mentesítendő a békeszerződésből 
eredő külföldi kötelezettségektől, ami 
Németországnak lehetővé teszi, hogy 
hitelt kapjon.

2. A miirka árfolyama stabilizá­
landó uj megállapodás u'ján, amely 
a birodalmi bankot felhatalmazná, 
hogy egy kiküldendő vegyes bizott­
ság által megállapítandó áron papir- 
márkáért aranyat adhasson el.

3. A jóvátételt bizottság újjászer­
vezendő és székhelye Berlinbe he­
lyezendő át.

Hépszövetséoi lionfereiiela 
MpeslM

Budapest, okt. 14. A magyar Kül­
ügyi Társaság meghívására a nép­
szövetségi nemzetközi unió főtanácsa 
e hó 20, 21, 22-én tartja meg ülé­
seit Budapesten,

A konferenciára eddig IS nemzet 
jelentette be részvéteiét és a napi­
rendbe mindazokat a javaslatokat 
felvették, amelyeket a magyarok 
kértek, nevezetesen gazdasági bizott­
ság felújítását és néhány kisebb kér­
dést. A résztvevő személyek súlya, 
valamint a napirend összeállítása a 
budapesti főtanácsi üléseknek az 
eddigi üléseknél fontosabb jelentősé­
get ad.

A f ascisták előnyomulása
Gratz, okt. 14. D Annunzió a „Ta­

gespost belgrádi jelentése szerint 
újra átvette a parancsnokságot a 
fascisták ésaiditik fölött. Elrendelte 
ezek általam s mozgósítását és teg­
nap reggel a Triestből, Milánóból, 
Bolognából, Velencéből összevont 
fascistákkal és arditikkel megszál­
lottá Susakot, a .Jugoszláviával szem­
ben elhúzódó demarkációs vonalakat 
és a harmadik demarkációs zónát.

Belgrád, okt. 14. (Avala) A fas- 
cista és legionárista századoknak a 
jugoszláv határon Susak környékén 
a rapallói szerződés végrehajtásáról 
szóló egyezmény végrehajtásának 
megakadályozására való koncentrá­
lásáról szoló hírek Belgrádban nagy 
izgatottságot keltettek és komoly 
ggod alomra adnak okot.



hajduföld

Kivégzett kém
Budapest, október 14. A buda­

pesti honvéd törvényszék Bognár 
László 22 éves budapesti kereskedő­
segédet még ez év március hónap­
jában a katonai büntető törvénykönyv 
321-ik szakaszába ütköző kémkedés 
büntette miatt, melyet azáltal köve­
tett el, hogy a magyar kir. honvéd­
ségre vonatkozó katonai adatokat 
egy idegen államhatalom itteni ka­
tonai attaschéjával pénzbeli jutalom 
ellenében közölt, kötéláltali halálra 
Ítélte. Az elitéit benyújtott semmi­
ségi panaszát a legfelsőbb honvéd 
törvényszék elutasította és az első 
bíróság ítéletét helyben hagyta. Bog­
nár László kegyeleméit folyamodott, 
legfelsőbb helyen azonban az Ítélet 
végrehajtásának szabad folyást en­
gedtek. A halálos ítéletet ma dél- 
előtt hajtották végre a Margit-kör- 
uti fogház udvarán.

vidéki bajtársakat, hogy jövetelük 
esetén értesítsék Németh Dánielt 
(Kígyó-utca 21. sz.) szállásról való 
gondoskodás céljából.

Az összejövetel iránt a volt hármas

honvéd tisztek körében olyan nagy­
fokú érdeklődés nyilvánul‘meg boJy 
azon minden valószínűség szer nt -- Oonn/I _ u . . . F*

okt éber

A hármasok emléke
A hires debreceni hármas honvéd 

bakák, akiknek hősi harcait a világ- 
háborúban egész Európa csodálta s 
akik az ellenség tiszteletét is ki­
vívták, a háború után is fenn akar 
ják tartani azt a kitűnő honvéd­
szellemet, amely őket győzelemről 
győzelemre vezette s ápolni akarják 
azt az erős bajtársias érzést a pol­
gári életben is, ami őket az ezred 
kötelékében vívott harcaikban ösz- 
szeforrasztotta.

Az ezred [volt tisztjeinek régi 
óhaja, a hármas honvédek bajtársi 
szövetségének megalakulása most 
mar a megvalósulás stádiumába ju- 
t°tt- A volt m. kir. debreceni 3 
honvéd gyalogezred tényleges, tár­
ta,ékos, népfelkelő és nyugdíjas 
tisztjei október 17-én, kedden este 
9 órakor az Arany-Bika kistermében 
összejövetelt tartanak.

Ezen az összejövetelen a Zivuska
°B<',ídeS elnök*ete alatt ki­

küldött előkészítő bizottság részletes 
prepozíciókat fog tenni, hogy a hár­
mas honvédek emlékét és szellemét 
nulyen keretek között tartsák fenn 
továbbra is.

Elsősorban annak az ezer és ezer 
hős hármas honvédeknek szándé­
koznak méltó emléket állítani, akik 
az orosz síkságtól le az olasz szik­
lakig alusszák őrök álmukat s akik 
a magyar faj katonai erényeit a 
legmagasabb fokon testesítették meg. 
Az emlékművet egy szintén volthár- 
mas honvéd, országos nevű szobrász 
készítené el s az a Péterfia-utcai 
lakt®n>a előtti téren emelkednék. 
Megbeszélik ezen kívül az összejö­
vetelen egy nagyszabásúnak terve­
it emlékünnep részleteit, megálla- 

a\évenkint tartandó ezrednap 
dátumát és bizottságot küldenek ki 
az ezred történetének megírására.

eZe? -Z összejövetelen alakítják meg a bajtársi szövetséget 
és határozzák el a bajtársias érzés 
ápolását célzó rendszeres bajtársi 
összejövetelek tartását. J

Az összejövetelre az előkészítő 
bizottság meghívta az ezred volt 
tényleges, tartalékos, népfelkelő és 
“jagő'jas «.tisztjeit. Mivel azonban 
.va"“ak olyanok is, akiknek jelenlegi 
tai tózkodási helyét nem sikerült me»- 

aőn őket, tekintsék magukat minden 
külön meghívás nélkül is hivatalo­
saknak és jelenjenek meg az első 

szabásu összejövetelen. Kéri 
továbbá az előkészítő bizottság a

som. Az ország iai,n cA , 
de

borúhoz/(ameíFS n 
háború lenne és valóban^“. 
terjesztését jelentőről a° a é« pénz és isméií 
másik harchoz, anfelv A ’ 
uj életlehetőségeket 
letelepülés lehetőséit ’ Je’e!!lí 
akarók százainak % ♦„> do:>tW 
akcióhoz nagy tőkére 
különben minden fáradni SZUk<é 

évtizedek óta vaindó t- /n ,'ní 
amelyek megfelelő tai?tStr,eteil'e

A befektetett tőke tor R'le 
tesen sokszorosan megténi a ze befejezése után 8 í,™ az 
hogy a külföldi tőke szám!,'?"' 
lenne a le<rszilá>-<lai,i, < «berekt.Ä“^5Ä#“?,,‘ 
■'M kívül M „Ll,.„ í1“ 
nyöket hozna ° ’ gJ el°'

lotet,4Meke,k ,aM»vitaüák 
letet és az értékemelkedés aránvá 
ban ^zesednének munkájuk e ’ 
ményében. Az állam természet! 
ma képtelen arra, hogy miként az 
jobbi viszonyok között elvárható í 
kezdeményező lépést tegyen 
az Int”? T 8 ,gy csakis megfelelő 
érzékkel bíró külföldi tőkecsoport 
vagy esetleg Amerikából vagy 
szállt területről hazatérő és Ä 
telepedni szándékozó magyarok irt 
hetnek számításba, akik kint szer­
zett pénzükkel és munkájukkal se­
gítem akarják hazájukat abban, hogy 
az megnövekedjék anélkül, hogy uh- 
hoz bármilyen nemzetközi f'rum 
vagy nagyhatalom engedélyét kérői' 

| vagy kiküzdeni kellene.

ítélet a Rathenau-pörben
Lipcse, okt. 14. Az állami itélö- 

szeken délután 3 órakor hirdették 
ki a Rathenau gyilkossági perben az 
ítéletet.

l’ehov Werner Ernőt a gyilkos­
ságban való részesség miatt 15 évi 
fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre, 
Tehow Gert Jánost bűnpártolás és 
bünsegédség miatt 4 évi és 1 havi 
fogságra, Günter Ernőt a tettben 
való részesség és bűnpártolás miatt 
8 évi fegyházra és 10 évi hivatal­
vesztésre, Schilomont és Niedriget 
bünsegédség miatt 5 évi fegyházra 
és 5 évi hivatalvesztésre, Hilsemannt 
bünsegédség és bűnpártolás alól való 
felmentés mellett jogtalan fegyver­
tartás vétsége miatt 2 hónapi fog­
házra, Schütz ős Diestel vádlottakat 
bűnpártolás miatt 2 havi fogházra, 
Thyllessent közrend elleni vétség 
miatt 3 évi fogházra, Plaast ugyan­
ezért a vétségért 2 évi fogházra 
ítélték.

Ezenkívül elmarasztalták a vád­
lottakat a per költségében, torn- 
becket, Deinbücköt és Vost felmen­
tették és a rájuk eső költségeket a 
kincstár terhére rójják.

Ezenkívül kimondotta a biiósága 
géppisztoly elkobzását. Schütz és 
Diesstel fogházbüntetését a vizsga­
lati fogsággal kitöltöttnek tekintették. (

— Kunkadij — percenként. a 
csodabogár is megszületett. A né- . 
met Pfalz cipőszszövetsége a munka­
bérmegállapításnál uj árszabást lép­
tetett életbe. Kisebb javításoknál az 
anyagokon kívül percenként másfél I 
márka bért kell fizetni. I

^red összes volt tisztjei Ztfo" í* .fokozhátó lenne 
nak venni. ° , — Sajnos azonban ó

Erdélyíira megrendszabályozzáli az „idEoenehet“
Naponta kétszer ke l jelentkezniük a szigurancán.

Bukarest, október 14. A jövő hét 
elején végbenő gyulafehérvári ko­
ronázási ünnepségek állnak a ro­
mán belpolitika centrumában. Olyan 
nagy óvatossággal készülve történ- 
nek az előkészületek, mi kétségte­
lenül jellemző arra a viszonyra 
melyben az ókirályság az odacsa­
tolt magyar területekkel van. Az 
egész világ sajtója a román koro­
názásról úgynevezett hivatalos hírek 
alapján foglalkozik. Ezek a hírek 
szépen kicirkalmozott összebarátko- 
zást kürtőinek világgá. Érdekes 
lesz tehát ennek az igazi képét be­
mutatni.

A román belügyminiszter körren­
deletét küldött a csatolt területek 
összes siguranca főnökeinek a kö­
vetkező szöveggel:

Az össsze idegen állampolgárok 
kötelesek a koronázásra való te­
kintettel e hónap 12, 13, 14, 15, és 
1b napján az illetékes sigurancákon 
az összes utazási okmányaikkal je­
lentkezni, még pedig minden nap 
reggel fél 8 kor és délután 3 óra­
kor E rendelkezés alól semmiféle 
kivétel nincs és semmiféle közben­
járás el nem fogadható. A gyárak 
és vállalatok tulajdonosai a szolgá­
latukban álló összes idegen állam­
polgár alkalmazottaik névjegyzékét 
legkésőbb e hó 12-én reggel 8 óra­
kor a sigurancákon átadni kötele­
sek. Aki ezen utasítás ellen vét 
azt azonnali intézkedéssel átteszik 
a határon és ezek elvesztik örökre 
jogukat arra, hogy Romániába visz- 
szatérhessenek. A csatolt területek 
városaiból egyetlen idegen állam­
polgár sem távozhatik az 
belseje felé.

A siguranca főnökök a belügy­
miniszter ezen rendelét nagy pia 
kátokon ragasztották ki állomáshe

Ijeiken, a rend fenntartására pedig 
sokszorosan megerősített katonai 
&I. «Onidu12i örjáratokat cibáltatnak. 
Kilendülték a körleteikben lévőösz- 
szes háztulajdonosoknak, hogy ide- 
Jltex1gOudoskodjaiiak román lobo­
gókról melynek méreteit is közük 
velük. Figyelmeztetik őket, hogy 
kötelességmulasztásukat a törvény 
S3! szigoritás'^al fogják büntetni. 
Kötelezték ezenkívül az összes hir-

arra, hogy az ünnepségek 
időpontját és a Programm sorrendjét 
feltűnő helyen közöljék. Vé«ül kö­
telezték a társadalmi egyesületeket 
nem is szólva hatósági és állami 
intézményekről, hogy kebelükből a 
koronázásra képvisélő küldöttséget 
menesszenek. °

így fest tehát az az előkészület 
kiX é végé?.,Fei,dinánd roman 
knályt és a királynőt világra szóló 
ceremóniával megkoronázzák Gyula- 
fehérvarott Erdély és Bánát királyává 
v41?í°2SVí\0kt1 W- A gyulafehőr- 
ván koionázás előkészületei a mai 
napon befejeződtek. Az állami szi- 
guranca rendelkezéseit az egész or­
szágban, de főként Erdélyben a leg­
pontosabban végrehajtották és min­
den óvintézkedést megtettek, ho<>-v 
az ünnepséget semmiféle incidens ne 
zavarhassa meg.
vaA ^d1Sei'eg két hadosztálya már 
f«éh?ét6te e.ZelŐtt nlfiFszállotta Gyula­
fehérvár környékét. A koronázási 
ünnepség az eddigi programm sze­
rint vasárnap délben kezdődik Fér- 
eTBukmÄ.'1'’1”’1’ ''eg6el M“'

kö7«ttk i B“kar.est és Gyulafehérvár 
ftS reI.. Utját a '^intenzivebben

Tegyük gabonatermövé az egész Alföldet i 
A Magyar Gazdaszövetség talajjavító akcióia — a p l - ’ 

1 Crettíe- Ä“r IW"* ba“»á"»ta«an terület van °rSZa8
A mar . t , '»’«’zetgyülési képviselő nyilatkozata
A foldbirtokreformmal kapcsolato­

san egyre több szó esik a szikes 
területek termővé tételének szüksé­
gességéről. A kérdést fontosabbá 
teszi még az ország súlyos helyzete 
is, amelyben minden négyszögmé­
ternyi bevetetlen terület komoly 
veszteséget jelent. 8-jnos, hatalmas 
tei illetek vannak azonban az ország­
ban amelyeket nem lehet bevetni 
anélkül, hogy előbb huzamosabb és 
tudományos módszer szerinti talai 
javítást ne végezzenek rajta. Az 
akció azonban nagy tőkebefektetést 
igényel s így az állam, amelynek 
pedig eminens érdeke lenne a meg­
felelő talajjavitási akció, a mai vi 
szouyok között képtelen azt megfe­
lelően támogatni. A talajjavítás ügyé­
vel az 19.il. évi kecskeméti tanyai 
kongresszus behatóan foglalkozott.

Kérdést intéztünk dr Czettler Jenő 
nemzetgyűlési képviselőhöz, a ma­
gyar Gazdaszövetség elnökéhez, aki 
a következőket mondotta munkatár 
sunknak:

A szikes tőrületek megjavítása

ország

san < 
területek termővé tételének“szüksé-

'1

-

őrizni fogja.

a Duna—Tisza közötti belviz lecsa- 
1 va ó CSa.toraa ’“unkálaXainak újból 

va ó megkezdése következtében egyike 
a legidőszerűbb kérdéseknek. Isme- 
ietes, hogy többszázezer kát. hold 
terület van Csonka Magyarországon 

saz“k ymian ÍD|- % belVÍZek’ részi“t * 
szik miatt alig értékesíthető. A tu­
domány és a gyakorlat pedig egy- 
aránt azt bizonyítják, hogy ezekéi 
dithir? “egjavithatók és meghó- 
részé i \ i ™e?ögazdasági termelés 
észéi e. A belvizek levezetése után 

teimészetesen még növekedni fog 
a szikes terület. 8

Hogy ez a kérdés mennyire 
Magyar Gazdaszövetség 

már rím0,“! / k°ngresszuson
válik í M dt IDég fontosabbá 
válik a kérdés, ha a földreform 
ügyével hozzuk kapcsolatba A Z 
^ területek termővé tétele ugyanis 
egyértelmű lenne több ezer kisvár 
dóság létesitésével. S
i "7 A mai viszonyok között nem 
kevésbé lenne nagyjelentőségű az 
akció a koreielmezés szempontjából

Mindenféle katonai és egyenruházati FfSVMÁ
cikket viszonteladásra is tart. —.^®XH^Z'TÉR 4. SZ. II Tud. egyetemi-, leány- és 
" "--------- - --------- — Egyedüliazaktizist.Hjgytenipi.jobbra. || fin deák sapkagyártás.



hajdufold
október 15

I 50 rabl6 hünlajstroma
gusztus hó ó én költ magas elha- Több ízben beszámolt már

I talos lap . --------
augusztus hó 5-én kelt magas elha- 

i tarozásával dr Zalai János debre 
i coni állami főreáliskolai rendes ta­

nárt igazgatóvá a VI. fizetési osz­
tályba kinevezte. Örömmel adunk 
hirt erről az előléptetésről, mert az 
dr Zalaiban nemcsak a kiváló pe­
dagógusnak, hanem a jeles admi­
nisztráló képességnek is nyújtja a 
megérdemelt elismerést.
- Felhívás a vásárban árulókhoz. 

Felhívja az általános forgalmi adót 
kezelő hivatal azon debreceni ipa. 
rosokat, kereskedőket és más áru- 
sokat, akik a kirakodó vásáron áru-

■ sitani akarnak, hogy vigyék magukkal 
az árusítás helyére iparigazolványtikat 

1 és általános forgalmi adókönyvecs­
kéjüket. hogy azt az ellenőröknek 
hemutathassák. Ezeknek fel nem 
mutatása esetén az általános forgalmi 
adó tőlük be fog szedetni.

— A uagyerdei fürdő vasárnap is 
nyitva van. A modernül s minden ké­
nyelemmel felszerelt nagyerdei fürdő 
ezentúl vasárnap délután is nyitva 
ieszés a közönség rendelkezésére áll.
- Szerb katonaságot vezényeltek 

ki az albán rablóbanda megfékezésére. 
Belgrádból jelentik: Radonics nem- 
zetgyülési képviselő sürgető interven­
ciójára a jugoszláv belügyi és hadügyi 
miniszter sürgős intézkedést fogana- 
sitott az albán rablóbandák megfé­
kezésére. Nagy katonai és rendőri 
csapatokat szállítottak az albánoktól 
veszélyeztetett vidékre, melyeknek 
feladatuk, hogy az Urna-Gora vidé­
kén garázdálkodó albán rablókat 
ártalmatlanná tegyék.
- -7* W^ncéves gyermek meg­örült a botozástól. A sarajevói rend­
őrség lopás gyanúja miatt egy kilenc­
éves gyermeket fogott vallatás alá. 
A gyermek azonban a terhére rótt 
bűncselekményt nem akarta bevallani, 
mire botozi kezdték. A gyermek még 
ennek dacára sem volt hajlandó ma­
gára vállalni a lopást. A rendőrök a 
botütések egész záporát zúdították a 
szerencsétlen gyermekre, aki a boto 
zás alatt megőrült. A brutális rend­
őrök ellen megindult a vizsgálat.

— Kozma Miklós kitüntetése, a 
Kormányzó a miniszterelnök előter- 
.eSMrnS^re 'ove^* Kozma Miklósnak, 
1 MTI. vezetőjének a miniszteri ta­
nácsosi címet adományozta. Ez a ki- 
,4Qle^S érdemes munkásság elisme- 
''ését jelenti. Kozma Miklós szolgá­
idon kívüli huszárőrnagy nehéz 
'lóben került a legfontosabb sajtó- 

'J-ervnek : a félhivatalos MTI-nek az 
' ote. A forradalmak ezt az intéz- 

nyt sem hagyták érintetlenül. A 
"uradalmi légkör a MTI t is a maga 

I o itikai céljai számára használta fel 
\a proletárdiktatúra bukása után 

<II|S ,, ze' kellett hozzálátni a sajtó- 
meSjav>tásához. Kozma

*°s jeles újságírói működésével 
" ■ OJ hírszolgálat mellett nemzeti 

°k szolgálatára is állította a Táv- 
1 Irodát. A kormányzói kitüntetés 
®k a szolgálatnak elismerése, 

L- lcz szívesen fűzzük őszinte jó jóságunkat.

elsőrendű
Zománcozott

ieuiEZBílényEk,
folytonégö kályhák és ház- i 
tartási cikkek raktára

SESZTINA LAJOS
’skeresketjése, Piac-utca 23. I

~ Búzás Lajos felesége öngyilkos 
lett. Megrendítő öngyilkosság tör- 1 
tént tegnap Debrecenben, a Bika­
szállodában. Búzás Lajos vendég­
lősnek (akinek a Csapó-utcán volt 
jóforgalmi vendéglője) felesége Baky 
Róza tragikus körülmények között 
kioltotta az életét, tegnap ciankálit, 
veronait és rézgálicoldatot kevert 
össze s azt felhajtotta. Rövidesen 
kiszenvedett. Az elhunyt asszony 31 
éves volt. Búzás házassága már 
maga is elég regény volt: először 
Baky Rózának, aki most öngyilkos­
ságot követett el, a nővérét vette 
el feleségül, de ettől elvált s azután 
vette feleségül Baky Rózát. Leg­
utóbb Búzás eladta vendéglőjét Azor 
Gyulának s azután feleségét itt 
hagyva egyik rokona társaságában 
oláh megszállott területre távozott 
s állítólag most Szatmáron tartóz­
kodik. A tragikus öngyilkosság osz­
tatlan részvétet váltott ki. Az ön- 
gyilkos asszony hulláját beszállí­
tották az egyetemi klinika hulla­
házába.

— 160 vagon szén az inségakcióra. 
A magyar bánya- és kohóvállalatok 
egyesületébe tartozó magyar szén­
bányavállalatok elhatározták, hogy a 
Kormányzó iuségakciójában részt 
vesznek és 160 vagon szenet bocsá­
tanak az akció rendelkezésére, abból 
a célból, hogy azt a nyomorgók kő- 
zött a tél beálta előtt szétosszák.

A postacsomagok elvámolása. 
Budapestről jelentik: A fővámhiva­
talba utalt és a címzettek jelenlété­
ben elvámoló postacsomagok torló­
dása miatt azokat, amelyek szep­
tember 20 ig érkeztek és a címzet­
teknek kiadhatók, a posta kivétele­
sen a fél jelenléte nélkül fogja el­
vámoltatni és a címzetteknek ház­
hoz is kézbesíteni. A címzetteknek 
bármi okból ki nem adható csoma­
gokat pedig 14 napon belül a fel­
adó helyre fogja visszaküldeni. A 
posta ezután felhívja mindazokat, 
akiknek szeptember 20 ig beérkezett 
csomagjuk van a fővámhivatal posta­
osztályában. hogy a netán szükséges 
behozatali illetményeket stb * fő­
vámhivatal postaosztályának hala­
déktalanul adják át, nehogy a cso­
magjaikat a szükséges okmányok 
hiányában a posta a feladási helyre 
visszaküldje.

— A Kossuth-dalkör estélye. A 
dalkulturát terjesztő debreceni dal­
körök egyike az igen jó nevű „Kos­
suth Dalkör“ ismét tanujelét fogja 
adni szorgalmas, kitartó' munkássá­
gának. Október hó folyamán az Arany 
Bika dísztermében nagyszabású sze­
zonnyitó, tánccal egybekötött dales­
télyt fog rendezni. Ez újabb nyilvá­
nos szereplése csak növelni fogja a 
dalkör kedvelőinek számát. A Kossuth- 
dalkör fokozott tevékenységet fejt 
ki és mindjobban beigazolja, hogy 
hivatása magaslatán ál). A szereplők 
felkérése, a műsor összeállítása most 
van folyamatban.

— Ellopták a kabátját. Szabó Dá­
niel földmives jelentést tett a rend­
őrségen, hogy a Hatvan utcai má- 
zsálóháznál, mig ö a tengeri mázsá- 
lásával volt elfoglalva, ismeretlen 
tettes ellopta a kabátját, amelyet 20 
ezer koronára értékel. A rendőrség 
megindította a nyomozást, ami ed­
dig eredménytelen.
- Füszerkereskedők figyelmébe! Az Ár­

vizsgáló Bizottság október 11 én tartott 
ülésében megállapította a fiiszer és gyar­
matáruk irányárait. Ezen uj irányárak jegy­
zéke kinyomattatott és hivatalos helyi­
ségünkben (Arany János ut a 2. I. ein.) 
Gábor Dezső titkárnál naponta 2—4 órák 
között 100 korona lefizetése ellenében úgy 
t tagjainak, valamint egyesületünkön kívül 
álló kereskedőknek rendelkezésére áll. U. 
M. K. E. hajdumegyei kerülete.

,, beszámolt már h
annak az ötventagu rab­

lógyilkos cigány-bandának az elfoga- 
gatásáról és viselt dolgairól, amelyet 
Hajdusámson határában tettek ártal­
matlanná A rablógyilkos bandának 
tagja volt több, a dánosi rablógvil- 
kosságban vezető cigány is

A banda eddig már több gyilkos- 
Ságot beismert; úgy Debrecenben a 
dtoszegi-utón egy vándorfényképészt 
gyilkoltak meg és raboltak ki, azon 
kívül számtalan rablást, utonállást 
követtek el.

Több hónapja tart már a cigányok 
bunlajstromának összeállítása. Leg­
újabban még egy gyilkosság derült 
ki a banda tagjaira, amit Dunántú­
lon Jánoshalma községben követtek 
el, ahol Kolompár Sándor és a La­
katos-család egy öreg házaspárt, 
tiarna Jánost és feleségét gyilkol­
tak meg és rabolták ki borzalmas 
Kegy ellenséggel.

Általában a bandának szokása volt 
hogy amit a Tiszántúlon rabolták 
össze, azt a Dunántúl adták el és 
megfordítva.

A cigányok bünlajstromát össze­
állították, a bíróság elé állítják őket. 
A monstre főtárgyalást Debrecenben 
fogják megtartani.

Oláh „koronázás“
1922. okt. 15. - 

Gyulafehérvár !
Fejedelmek sírja. . 
Dicsőséged már 
Leteszik a sírba . . . 
.4 nyílt sir felett 
Oláh ünnepel . . . 
Bosszuló egek ! 
Hogy nem siilyed el ?!

Gyulafehérvár, 
Mégse nézünk sírva . . . 
Dicsőséged már 
Nem tehetik sírba: 
Hiszen egy-két év 
Buta ködivei 
Ezer év fényét 
Nem temeti el!

Tikos Andor.

h pécsi bányász-sztrájk
Pécs, okt. 14. A pécsi bányász­

sztrájkra vonatkozólag különböző 
megvilágositások láttak a napi sajtó­
ban napvilágot, amelyek azonban 
többé-kevésbé nélkülözik a tárgyila­
gosságot, egyesek pedig tendenció­
zus ferdítéssel igyekeztek feltüntetni

I a sztrájk okait.
Alkalmunk volt ez ügyben ponto- 

san informálódni, melynek alapján 
megállapítható, hogy a pécsi bánya­
munkások a DDSG részvény társa­
ságtól béremelést kértek, azonban a 
vállalat ez ügyben haladéktalanul 
intézkedni nem tudott, mire a mun­
kások egyrésze sztrájkba lépett.

Fischer főispán ekkor közbelépett 
és rábírta a bányatulajdonos rész­
vénytársaságot, hogy a munkások­
nak 57%-os béremelést, ezenkívül 
egyéb kedvezményt adjon.

A munkásokkal való tárgyalás 
folyamán azonban teljesen kikap­
csolta a szociáldemokrata szakszer­
vezetek budapesti központját és köz­
vetlenül a pécsi bányászokkal tár­
gyalt. A budapesti szakszervezeti 
tanács erre hatalmi féltékenységből, 
mert a tárgyalásokat nem rajta ke­
resztül folytatták, megtiltotta a bá­
nyászoknak, hogy munkába álljanak.

A bányászok legnagyobb része a 
szakszervezeti tilalom ellenére mun­
kába állott. Most már csaknem za­
vartalanul dolgoznak az egész vo­
nalon.

~ Eljegyzés és hussMötéves ju­
bileum a polgármesterhelyettes csa- ladjaban Kettős ünnepet ült tegnap 
Csóka Sámuel polgármestertielyettex 
főjegyző családja. Vitéz Czegiédy 
Béla földbirtokos, mezőgazdasági 
kamarai titkár, Czegiédy Mihály vár­
megyei főügyész fia eljegyezte Csóka 
Rózsikét. Ugyanakkor tartotta a pol- 
gármesterhelyettes 25 éves házassági 
jubileumát is. A városi tisztviselők 
ez alkalommal szerencsekivánataikkal 
halmozták el a polgárraesterhelyettest.

— Adomány az Ínségeseknek. Gróf 
t>emsey László balmazújvárosi nagy­
birtokos és felesége, Desewffy Rolla 
grófnő leányuknak, Magdának gróf 
istiirgh Berchtold Károllyal a volt 
osztrák miniszterelnök fiával való 
esküvője alkalmából 50 mázsa butát 
adományoztak a balmazújvárosi sze­
gényeknek és 20 mázsát a hadirok- 
kantáknak. Ettől függetlenül Semsoy 
gróf a Horthy-inségakció céljára 550 
mázsa búzát ajánlott fel.

— Adomány az újságírók segély 
alapjára. Egyik előkelő debreceni 
gazdálkodó földbirtokos méltányolva 
azt a szép célt, amelyet az újság­
írók segélyalapjának akciója kitűzött, 
nemes szívre valló elhatározással 
sietett az akció támogatására és 18 0 
kiló tengerit adományozott.

— Öngyilkos akart lenni a ku­
tyája miatt. A napokban a kaposvári 
adóhivatal emberei a pecérekkel 
megjelentek Horváth Emma Füredi- 
uta 19. szám alatti lakásán s a be­
jelentetlen kutyáját a hatósági em­
berek elöl a szekrényébe zárta, 
azonban onnan a pecérek kiemelték’ 
Amikor ezt Horváth Emma látta, 
hirtelen felkapott egy konyhakést 
s el akarta vágni a saját nyakát. 
Szerencsére észrevette szándékát az 
egyik rendőr s megakadályozta terve 
kivitelében. A hatóság emberei az 
asszony fanatikus halálraszántságát 
látva, visszaadták neki a kutyát
- Zenessiétikal előadások. Mint 

a „Haiduföld“ már hirt adott róla, 
dr Tankó Béla, a Tisza-egyetem 
kiváló filozófiai professzora a zene­
esztétika főbb problémáiról három 
előadást fog tartani e héten szerdán, 
pénteken és szombaton. A debreceni 
intelligens közönségnek mindenkor 
kivételes élvezetet szerzett, 'vala­
hányszor a kitűnő professzor az. elő­
adj asztalnál megjelent, mert atneny- 
nyire mély tudományossággal, széles 
tájékozottsággal és magasrendü ide­
ális világnézetből felfogva fejtette 
ki az aktuális problémát, épen olyan 
eleven, szépségekben gazdag és ölő 
kelő stilusu előadással is, amel\ 
mindenkor lebilincselte a hallgatósá­
got közvetlenségével. Tankó Béla 
zeneesztétikái előadásai iránt is szé­
les körben igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg s épen ezért a je 
lentkezés határidejét kedd délig meg­
hosszabbították. Az előadásokra, ame­
lyek a kollégiumi I. számú jogi tan­
teremben lesznek szerdán, pénteken 
és szombaton délután 5—6 "óráig 
jelentkezéseket a Csáthy, Antalffy’ 
Méliusz és Springer könyvkereske­
dések fogadnak el.

— Egy hónap a drága tejfelért. 
Szarvas Péterné cuca-dülői kofaasz- 
szony pénteken a piacon a tejföl 
literjét a megállapított 150 koronás 
legmagasabb ár helyett 200 koro­
náért árusította. Letartóztatták s 
tegnap délelőtt vonta felelősségre a 
debreceni kir. törvényszék Visky 
Sándor elnöklete alatt működő nzsora- 
birósága. Springer börtönőr vezette 
be az árdrágító kofát, akit a bíróság 
egy hónapi elzárással, ezer korona 
pénzbüntetéssel és egy évi hivatal­
vesztéssel sújtott Szarvasné meg­
nyugodott az ítéletben.
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MilMli a malmolial
UudapeSi, okt. 14. dud Janos 

államtitkár tervezete alapján rend­
szeres malomvizsgalatok megejtése 
céljából külön bizottság alakúi. A 
bizottság tegnapelőtt tartotta első 
érdekes tanácskozását az árvizsgáló 
bizottságnál. A malmokat ellenőrző 
bizottság három tagból áll. Az át­
vizsgáló bizottság részéről tfolemann 
Ernő aielnök, továbbá Katch Kristóf, 
a pénzintézeti központ revizora, mint 
könyvszakértő és Varsányi Emil mű­
egyetemi tanár, mint malomtcchnik ii 
szakértő.

Értesülésünk szerint ez a hármas 
bizottság a jövő héten megkezdi 
aktiv működését, ami abból fog 
állani, hogy az előre megállapított 
sorrend szerint kiszáll a budapesti 
malmokba és vizsgálat ala veszi úgy 
a könyveket, mint az egyéb rendel­
kezésre álló adatokat.

Alkalmunk volt beszélni az egyik 
kiküldött hármas bizottság tagjával, 
aki kijelentette előttünk, hogy min­
dent el fognak követni a malmokkal 
szemben, hogy a fogyasztók érde­
k-öt megvédjék.

Javulni fog a világítás
Tizenkilenc vagon szén érkezett

Debrecen tegnap koromsötétségbe 
borult, este 11 órakor már nem 
égett a villany.

A tegnapi nap folyamán valami­
vel javult a helyzet: 15 vagon sze­
net kapott a Világítási Vállalat, 
azonkívül négy vagon köicsönszenet 
is szerzett. Így szombaton már rész­
ben javult a világítás, délután négy 
tői reggel 6-ig volt villany világítás. 
Egyelőre csak a nappali áramszol-

gáltatás szünetel, a villamos vasút, 
úgyszintén a vizüzem változatlanul 
továbbra is a régi beosztás szerint 
működik.

A mostani szénmennyiség két 
napra biztosítja a villamosáramszol­
gáltatást, de remény van rá s az 
összes illetékes helyeken biztató 
ígéretek hangzottak el, hogy Debre­
cen szénszállítmányai rövidesen meg­
érkeznek.

HAJDUFÖLo

í tiiW hűhó Moszhíáöan
fíudapes', okt. 14. Az államren- 

dő-ség detektívek közel kőt hét óta 
az 1916 esztendő nagy rendőri ese­
ménye, a cinkotai gyilkosság bűn­
ügy.- foglalkoztatja. A hat esztendős 
bűnügyben a rendőri apparátust né­
hány magáninformáció és egy hiva­
talos jelentés mozdította meg ismét.

A magáninformációk, 
főkapitányságra érkeztek

amelyek a 
....-i.....-j-egvhang- 
zóan arról szóltak, hogy Kiss Béla 
bádogosmester Cinkotá környékén 
csavarog. A hivatalos jelentést a 
a cseh határőrség küldte és arról 
adott számot, hogy Cseh-Szlovákiá- 
hói a magyar hatart egy olyan férfi 
lépte át, akire a személyleirás tel­
jesen ráillik.

A detektívek közel kőt hetes 
nyomozás után Kiss Bélát ugyan 
nem tudták kézrekeriteni, azonban 
a cinkotai gyilkosság bűnügyében igen 
érdekes momentumot derítettek tel. 

Megállapították, hogv Kis Bélá­
nak egy alteregoja van. Kiss Sin 
dór többszörösen büntetett nagy­
stílű nemzetközi betörő az alterego, 
aki már többször volt a budapesti 
államrendörség őrizetében, 
mozast most ebben 
folytatták tovább és _________ ,
hogy Kiss Sándor közel egy hónap-

A nyo- 
az irányban 
kiderítették,

pal hazajött és a cseh határt Sá­
toraljaújhely közelében átlépte.

Két nappal ezelőtt Kiss Bélara 
vonatkozóan a rendőrség teljesen 
megbízható forrásból értesülést ka­
pott. Az információ szerint Kiss 
Béla harcolt ugyan a szerb harc­
téren, de nem esett el, ma is élet­
ben van, Moszkvában tartózkodik 
és e időszerint Moszkvában a so­
rozóbizottság vezetője.

A rendőrség a titokzatos bűn­
ügyben folytatja a nyomozást.

fiíjolai, gepzsir, seeherlieiiócs, 
lEnolajhence, terpentin, brunobn, 
szőllőtapos zsah, dohányzsiiiEg 

w. Gsanrönái

sa-míim Debrecenben
A Debreceni Sík, köt őszi házi 

versenye ma vasárnap délután 4 
órakor kezdődik a Royal külön 
termében játékerő szerinti cso­
portokban.

A nevezések jól sikerültek s kü­
lönösen az első és második osztály­
ban szép és érdekes ■ - - - 
van kilátás.

A versenyre belépődíj 
vasárnap d. 
jelentkezni 
kezdődik s 
előzi meg. 
legerősebb és legjobb játékosok in­
dulnak.

Mint a //tijcinföld értesül, a Sakk­
kör közelesen egy országos sakk­
versenyt fog rendezni, amelyen a 
főváros és vidék legkiválóbb erői 
vesznek részt.

küzdelemre

u.
A

nincs s ma 
még lehet 
4 órakor 
érdeklődés

a

4 óráig
verseny 

osztatlan
Mindkét csoportban

HlftEK

11.

/I

A

1922 október 15. (Vasárnap)
ITot.: Teréz Katii.: Teréz.

A Meteoralngiai Inthet időjóslata: 
rulnyomoan derült (ködös) s áraz, nap- 

rai enyhe, ejjel hűvös ioö várható.
Közművelődési Könyvtár nyitva d e 10— 

12-ig.
Városi Muzeum nyitva d. e. 8—12-iv d 

2—5-ig
Városi Képtár nyitva d e. 10-1-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva déb-lölt 9 12 

óráig.
Csokonai-szinház este fel 8 órai kezdettel 

„Szerencsetánc“. Délután 3 órakor 
.Elnémult harangok“

debreceni iparosság emlékünnepe a 
Kossuth szobor eiott délelőtt fe, 11 
órakor.

debreceni Sakk kör háziversenye délután 
4 oiakor a Rovatban

DE .4 C - DM TK - DKA SE - D VSC ba jnoki 
footballrnérkőzés d. u. 1 és 3 órakor 
a di szegi-uti pályán

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
és éjjel szolgálatot tartanak : Mura- I 
kozy (Hunyadi-u 5), Bocskay (Cég ; 
léd u 22), Megváltó (Piac-u ca ' 
Sas gyógyszertár (Hatvan-u.)

1922 október 16.
Prot. : Gál. Kath. :

Közm ii velődési könyvtár
8 órától este 8-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva 
d. u 2--6-ig.

Csokonai-szinház este fél
.Lili bárónő“. A) bérlet.

A gyógyszertárak közül éjjeli inspekciót 
tartanak : Kossuth (Piac-utca 30), Nap

, (Piac ú. 3), II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér 2), Nádor (Szent Anna-ulca 
bt>), Csokonai (Mester-u. 43), Remény­
ség (Csapó-u. 22).

(Hétfő) 
Galiusz. 
nyitva

<1. e
8 órai

18)

délelőtt

9 -1-ig

kezdi ttel

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
p-edikal: Szele György lelkész, délután 
5 ólakor prédikál : Peleskey Sándor s 
le ke z. Kistemp.'omban délelőtt 9 órakor 
prédikál: Gábor András s. lelkész délelőtt 
11 órakor prédikál: Zámborv Sindor s 
lelkész, délután 2 órakor prédikál : Marton

Sándor s lelkész. Kossuth utcai temploni- 
I ban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági isten- 
i tiszteleten prédikál Csüry István vallás­

tanító lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál: 
Papp Imre s. lelkész, délután 5 órakor 
prédikál : Dr Révész Imre lelkész Árpád­
téri templomban dél lőtt 10 órak r pré­
dikál : Ladányi Zsigmond segédlelkész, 
délu'án 2 órakor prédikál: Ladányi Zsig­
mond s. lelkész Ispotályi temp ómban dél­
előtt 10 órakor prédikál : Molnár Ferene 
lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp 
Imre s. lelkész

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezei Béla vallástanitó lelkész.

K. rhá.'i istent sztélétek : a közkórházban 
délelőtt It) órakor prédikál: Gábor András 
s. lelkész, Derencsényi István és Barcza 
József theologusok.

Gyermekistentiszteletek a vásár vasár­
napra tekintettel nem tartatnak.

A Konfirmált Leánvok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fé 4 órakor. 
Kollégium földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ma, 
október 15 én, délután 4 órakor tartja 
rendes heti összejövetelét a Diakonissza- 
Otlhcnban, Ispotály-telep 11 sz. Tagte - 
vétel ugyanakkor. Minden keresztyén fiatal 
embert szeretettel hív a Vezetőség.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetben dél 
el tt 9
élelölt 

délelőtt 
délelőtt 
délelőtt 
k-pu 5. , _____  ___
utcai iskolában délelőtt lí órakor’Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este ta tja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7 8-ig 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

A róm. kath. templomban 
ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor j 
csendes szent misék, fél 10 órakor nagy I 
szent mise és szent beszéd. Délután fél 4 I 
órakor sz. olvasó, 4 órakor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3. sz.) Az istentiszteletet 
október 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
Dr Lencz Géza egyetemi tanár végzi.

- A miniszterelnök a Hortobágyon.
Budapestről jelentik : Bethl,?n István

i miniszterelnök tegnap elutazott a 
fővárosból, azonban nem Radványba 
ment, ahogy a lapok egy része kő 
zölte, hanem a Hortobágyi utazott, 
ahol mint a debreceni főispán ven­
dége vadászaton vesz részt.

— Amerikai Vörös-Kereszt meg­
bízott Debrecenben, a ma esti gyors- 
vonattal Debrecenbe érkezik 
haitié Day Miller, az amerikai 
rös-Kereszt kiküldöttje, aki a 
gyár Ifjúsági Vörös-Kereszt 
portok szervezésével és azzal 
megbízva, hogy az i" ’ ;
csoportokat meglátogassa és műkö­
désükről 
szerezzen.
Pál né, a vallás- és közoktatásügyi 
államtitkár felesége, valamint dr 
Szukováthy Imre vörös keresztes 
főorvos.

— A Fehér Újság vasárnapi száma 
a megszokott változatos., érdekes és 
bő tartalommal jelent meg.

Lián)-utcai iskolában 
Csonka-utcai iskolában 
Pacsirta utcai iskolában 
Diakonissza-Otthonban

makor, 
9 étakor, 
9 órakor, 
9 órakor, 
9 órakor, Kollégium földszint I sö 
s . ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­

Mrs
Vő-
Ma­

van
itteni ifjúsági

személyes meggyőződés t 
Kíséretében lesz Petri

itóÖkS.-éFt
-H A.IIH v riilmiizletlx-n J»ia<--wtca «7.

Kossuth szobornaltÜuo1ízDepé|,e« 
egyesület ma ünnepi féSiuIp,t' 
80 éves jubileumát 
keretében Budapesten n®5* 
bél az iparegyesület- mX,i 
és első igazgatója, KossuhV^ 
dicső emlékének is
Ez a megemlékezés kell, hüű. lt!^ 
recenben ns kifejezésre jussi ,??• 
is ipartestületünk elöljáróság, 
határozta, hoov ma Vu - ■ 1 el- 
előtt a Kossuth-szobornál'a“? * 
társadalommal megjelenik « Par’8 
borra koszorút helyez Keiké,Z8!,°‘ 
fogva Debrecen iparosait j#£ 
el erre az ünnepélyre Stoff? 
a magyar nemzet nagy fiának k? i 
suth Lajosnak szobrára kegyelj 
s megemlékezésük látható jeé 
koszorút. A gyülekezés az jn r„ 
körben lesz délelőtt 10 órakoí U 
nan az tparos dalegylettel a ra J 
élén történik zászló alatt a £ 
vonulás. ’ "

~ Értesítés. Sándor Ármin ón 
és ékszerész üzletét november else­
jén a Piac-utca 28. szám alatti va 
rosi bérpalotába (Balassa félt cse 
mege üzlet) helyezi át. 1

- Surányi Miklós büntetését hit 
ben hagytak. Jelentette a Hajdufőld 
hogy Surányi Miklóst, az azóta mái' 
megszűnt Magyar Ház és Központi 
Szálloda volt tulajdonosát a delire I 
ceni kir. törvényszék orgazdaságén 
10 hónapi börtönre Ítélte. Az orgaz I 
dasag bűntettét még a háborús éveli I 
alatt követte el Surányi Időközben I 
Simányinak szállodája megszűnt, ö I 
maga pedig megszállott területre I 
akart utazni. Az ügyészség, abban I 
a. fe,tov^sben, hogy a büntetés ki | 
töttése elöl akar megszökni, őriz the I 
vette s csupán egymillió korona I 
kaució ellenében helyezte szabad- I 
lábra. Surányi felebbezett az ítélet I 
ellen. A felebbezéssel ,'tegnap foglal í 
kozott a debreceni kir. Ítélőtábla I 
büntető felobbviteli tanácsa s a tör- I 
vényszék Ítéletét teljesen egészében I 
helybenhagyta. Surányi a Kúriához I 
felebbez. |

— Nemzetközi vasúti konferencia I 
Parisban. Berlinből jelentik.' Október I 
17-én nemzetközi vasutügyi konfe- I 
rencia lesz Párisban. Tárgya a nem- I 
zetközi leszámolási forgalom és a I 
vasutak egyöntetű nemzetközi keres- I 
kedelmi eljárása lesz. |

— Kötelező Petőfi ünnepség. Ko- I 
lozsvárről jelentik ; A romániai m«- I 
gyár római katbolikus státus elrea- I 
delte, hogy november 5-től 13-ig ai I 
összes katholikus felekezeti iskolák I 
tartsák be a Petőfi-contonnárim I 
ünnepségét. A befolyó adományokból I 
a státus Petőfi jutalomalapot létesít I

— Elfogtak egy rnbelhamisité tar-1 
saságot. Berlinből jelentik : Kievbeo g 
bankjegyhamisító bandát fogtak e:- ■ 
melynek tagjai különböző küllőid1 ■ 
pénzjegyeken felül óriási mennyiségű ■ 
rubelt hamisítottak és hoztak torga- ■ 
lomba. A pénzhamisítók ellen meg- ■ 
indult a szigorított eljárás. I 
. — A szülőföldjükről kiiildöíW I 
ifjúság segélyezési akciójára ad0' | 
Hiányokat elfogad és hirlapilag oyug- I 
táz az Országos Menekültügyi Hi’al< I 
debreceni kirendeltsége,Simonffv-u.D | 
l./c, 1. emelet. I

— Gazdászok! Cserháti nővé»)- I 
termelés rövidesen megjelenik, t-*' I 
jegyezhetni Antalffy könyvkeresőw | 
désében. . - I
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Frolincr szálló épület*

Diösze: 
"-»kor D 
, DJITR. 
‘."re. a 1 
mg erős 
zetó hely 
sterint ét 
f°gja sze 
mi mégis 
csapat m 
la'-al áii'

Délutár 
baj nők je j 
ÜKASE 
r,s zecsar 
'"Nyerni, 
"kietlen ■ 
le,'ö csar 
nübb ere' 
Zfst fövi,

Délelöti 
latiak.

A ke ’erseny 
su!et po
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Zárás

208.80

40.90

18 20

Színház

a a nem.

zi keres-

KÖZGAZDASÁG i

SPORT

|koncz

MM

212.50 
0 550 
0073 
0078

18.15
2150
212 .X) 
0550 
0072
0078

külföldi 
ínyiségú 
it torga- 
n meg-

o'inin óra 
»bér else-

BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó

ifereocia
Október

niai ma- 
s elres- 
13-ig « 

iskola 
onnánus 
ínyokból 
t létesít 

isitó tar- 
Kievben

növény 
k. Kb 
ereski“

,Son. mién 
ósága el- 
sét-nap dél.

atléták futball

g nyug- 
llivaial 

ffy-tiW

«epéin .
8akros ípaf 
,n*H*SAiut 
:zközwüiés

ését hely. 
lajduföld, 
tzftta mái 

Központi 
a delire 

.zdaságért 
Az orgaz 
lorus évek 
Időközben 
gszönt, ö 

területre 
g, abban 
etetés ki 
, őriz the 
i korona 

szabad- 
az ítélet 
p foglal 
ítttötobh 
s a tör- 

gészébeti 
Kúriához

Berlin
Amsterdam 
Newyork 
London 
Pária 
Milánó

- Jöjjenek 
tegyék |e 

mák, Kos. 
kegyeletük 

’ jelét : i 

az iparos 
akor, hon- 

1 a menet 
itt n fel.

,‘egToliaat>0 temetkezési vállalata, a legiutánvo- sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg- 
drszesebbrg. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény. 

?X™re.™5n'«nK,ossl“h'u,cz* 2- ÍMreshte tpm«.) 
Telefon nappal 103. _ _ _ _ _ _ Telefon éjjel: 60.

fttcf Óc mindennemű ruhát 
. gyorsan és Mfogástalannl 

tlSZtit ?™ECE1», PÉTERFIA 30. 
ARANY IÄNOS-ÜTCA 10. SZ

Debreceni Első Takarékpénztári 
részvény 

elővételi jogokat 
legelőnyösebben vesz és elad

GÓTSCH SÁNDOR üebmÄ/“

Piac-utca 38. Lem. Telefon 7-95, 11-91.

Euylet Kozmáim Leó és Pallasihv 
Jtnos révén a 1U0 méteres síkfu­
tásban és Brandenburg Lajos révén 
a hármasugrásban, a Debreceni 
Egyetemi Atlétikai C'ub Csrtkv Ger­
gely révén a 100 méteres síkfutás, 
ban és helyből távolugrásbau, a 

Gazdasági Akadémia 
jipoczy Norbert ré- 

sikfutásban ér- 
munkastatiszti-

Golyóscsapágyak
SOLYMOSSY es TÁRSAI 
Budapest, VI., Nagyirszö-u. 
6« ®g Telefon hívószám 11-09. 

Két év óta fennálló golyóscsapágy« 
tizem újonnan modern fölszerel« ssel 

berendezve

megnyílt.
Golyóscsapágyak pontos és gyors javitasa. 
Nyomóscsapágyak újonnan készítése 
Elvállaljuk mindennemű ktlIUnleges eszterga­

munkák elkészítését.

Mimin mKeianlihesaH mht rahláran tanunk

Q. A vasárnapi program
^«kor dIac*' vasutaj Pálya. Délután 1 
‘.l,r"TA klt'csanaf"hkÖZt® ’ biró Balo^h 

d|g erős és sz^n3 bajno^<1 küzdelme min- 
2eta helyen áío Dmt^L nVuitot‘- A ve- 
szerint erősebbnek^™ l'sz,k PaPirfor"’a 
foRja szedni h„o., I,nií,<len ereíet össze 
mi mégis a nanrA^ bőségét megőrizze, 
csapat győzelmét u?rap.ra Javu10 egyetemi 
la';al áli fei 2 i„má ,uk’ lla teljes csapn-

Oélután 3 rtJu kesen Í4,sz'k-
^°kje ölt 6Ä’ DKASE-DVSC. A két 
b<ASE s az “8> a műn évi bajnok 
ös Zecsan,ísa ö, év‘ bajnok DVSC 
'"ónyemi. a o3 j'hzdelmet fog ered- 
k>etAllen; a Pülánah5 |elór.e '"egjósolni le-

Äft k?Ä" 
Ä

szanak. az ’Husági és II. csapa(ok jál.

Verserj8í“,!íL Pontszerző atlétikai 
sülét Pontba «azdagitotta 3 ogye-

,On Sz^tnait. A MOVE Sport

Debreceni 
Sport Egylete I 
véu a 10Ö méter 
tek el pontokat 
kában.

Megalakult az
Csapata. A verseny-szezon befejezté- 
vei atlétáink néni térnek még me^- 
érdemelt p benőjükre, hanem mc* 
alakították futball csapatukat, amely 
jotő vasárnap már a nyilvánosság 
elé is fog lépni valamelyik helybeli 
csapattal szemben. Tréningek ked­
den és csütörtökön délután 2 órától 
lesznek a DTE nagyerdei sport te­
lepén, mely napon kéretnek a fut­
ballozni szándékozó atléták ponto­
san megjelenni. Felszerelésről min­
denki gondoskodjék. A csapat jövő 
vasárnapra bármelyik csapattal való 
mérkőzésre rendelkezésre áll tár­
gyalni a trénigeken lehet.

STERNBERG 
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT fin « 
szánni saját palotájában. OU L. 
Írja meg szórnia!, hogy milyen hangszerre 
van szükségé és mi arról díjtalanul klil- 
alink árajánlatot, ha ezen újságra hivatko­
zik Javítandó hangszerét küldje postán -vá­
runkba. Jutányosán újjáalakítjuk. Gram­
mofon tulajdonosoknak leguj btl hangleme­
zekről ingyen és bérmentve küldjük mik-or- 

jegyzék linket.

HETI MŰSOR :
Vasárnap délután : Elnémult harangok 
Vasárnap este: A Szeiencsetánc.

Színház és tnozgoszinhásak közleményei
Halassy Harhka iátsza ma délután Flo- 

ncát az .Elnémult harangokéban!
Kovács Torus o.a este újra fell p a Sze- 

rencsetanc operettbej!
Holnap este A) bérletben felújítja a 

Csokonai .színház három évi pihentetés 
után a „Lili bárónő" operettet a címsze­
repben Tímár Havai. Az egesz szereposztás 
e sőrangu : Malomszeghy Roikó, Illésházy 
Unget; Frédi Markovics és Clarisse Ko 
vacs Terus lesz. A pazar kiállítás és ki­
váló rendezés révén valószínűleg a pre­
mierhez hasonló siker lesz.

Égő autó titka, Cirkuszcsillag, kalandor­
filmek ma utoljára Urániában. Hétfőn, ked­
den Hamvazószerda, gyönyörű farsangi 
történei.

Jön Lárgpöröly (Égő alagút).
Rábel úrnője ma utoljára az Apollóban.
Jack Pickford főszereplésével egy regé­

nyes amerikai történet „Kék hegyek“ hat 
felvonásban az Apollóban.

-- Nyukosz hirdetmény. Felhívom 
a tagok figyelmét arra, hogy a 
Hauer“ részvénytársaság debreceni 

fiókja Honvéd ti. 1. sz. alatt a Pé- 
terfia-utcai laktanyában megnyílt. 

I Tagjaink kedvezményes vásárlásra 
jogosultak, a tagsági igazolvány 

i felmutatása mellett. Ugyanott az 
í irodában jegyzett részvények nyug- 
I tai is átvehetők, a Nyukosz titkára 
I által kiadott ideiglenes nyugta elle- 
j uében. — Elnökség.

- Baromfikiállitás. A Keletma- 
i gyarországi Baromfi- és Galambte- 
i n(észtők Egyesülete a Baromfite- 
í vésztők Országos Egyesülete, a 
i T.szántuli Mezőgazdasági Kamara

közieuiüködésévei a in. kir. földmi- 
I velésügyi minisztérium támogatása 

mellett december hó 8, 9, 10 én 
nagyszabású országos baromfi, ga­
lamb, nyúl stb. ezek tenyésztési 
tszközei és termékeinek kiállítását 
rendezi.
- A fianz-gyár nem dolgozik. 

Szerdán a Ganz-gyár igazgatóságá­
tól három munkás kérte, hogy a 
munkaprogrammra vonatkozó pana­
szok ügyében hallgassa meg őket. 
Miután az igazgatóság ekkor fontos 
tanácskozást folytatott, kiüzent, hogy 
délután 3 órakor szívesen rendel­
kezésre áll. (A munkarend értelmé­
ben csak a munkaidő után lehet a 
panaszok ügyében tanácskozni) A 3 
munkás erre kijelentette, hogy majd 
megmutatják, hogy akkor fogadja 
őket az igazgatóság, amikor ők 
akarják. Nyomban le is mentek az 
udvarra és a gyárnak mintegy 1500 
munkását az iroda elé vonultatták 
fenyegető szavak kíséretében. Rend- 
őrség vonult ki, hogy rendzavarás 
ne történjek. A gyár igazgatósága 
látva a fenyegető helyzetet, egy 
ki,te bezáratta a gyárat, amely te-' 
hat a jövő szerdáig zárva marad. 
Az ügyben folyik a nyomozás.
- Oszkár bácsi reüdkivűl érde­

kes mesedelutánja immár Véglege­
sen október 21-ére van kitűzve. Nem 
ma lesz tehát, hanem mához 
•letre. A gyermekvilá, 
türelmetlenül várja u 
amely u,eki sok-sok 
kozást hoz. Az előadási.. „ 
ímíni a> l81*01^8“ » tanitóuraknál 
J mtkez hétnek, akiknek vezetésé- 
soioneSZnek léSZt “ajd az elöada" 

RaiT l1e®gett e8y szerbiai textilgyár. 
B JradbM e|entUi: VUnitiaci ti"! 
vili S’08 ^’“yékén lévő Rouano 
zeit nO|í,ZíVetgyál’bau tiiz keletke- 
vDhiánv yet .?0m íudtak lokaI'zalni

a tüz az e^sz t°- 
a íj, n,;n-SZtlIt.otta- A kár meghaladja 

“z milho dinárt.

tek a viz alatt, « a burgonyaföldek 
helyén is nagyobbrészt sartengert 
találunk. Nem jöhet tehát a vásá­
rokra jelenleg újabb burgonyaszállit- 
mány, amelyet drágábban kellett 
volna tálán bevásárolni.

Csak a fé^i készletek vannak meg : 
azokat pedig 20 koronán alul vá­
sárolták. Így tehát „természetes“, 
hogy a burgonya ára a városokban 
felszökött a liberálisok szerint. 
Azonban a városok nem elszigetelt 
részei az országnak és annak többi 
részével szerves összefüggésben van­
nak. Tehát teljesen lehetetlen meg­
engedni, hogy valódi Shylock lelkek 
a természetet is felhasználjak pilla­
natnyi spekulációik céljaira s csak 
kiváltságosoknak engedjék meg, hogy 
attól a vidéktől pár kilométerre, ahol 
roppant mennyiségben várja a bur­
gonya az esős időszak elmúltával 
az elszállítást: csak kiváltságosak 
élhessenek burgonyával.

Nem lehet megengedni, hogy itt 
egy véletlen esőzés miatt és egy 
hamisan beállított közgazdasági érv 
takarója alatt egyesek büntetlen ár­
drágítással napok alatt vagyont sze­
rezzenek.

Sertésjelentés. A szombati sertés­
piacra kövér sertésben a felhajtás 
300 darab volt. A vasár irányzata 
lanyha. Az árak 20—30 koronával 
estek. Prima sertés 500 koronáig 
ment; a közepes 440—480, kor.: si­
lányabb 360 k.-tól felfelé. Általában 
a vásár nyomott.

Már a sovánv piacon más volt a 
hangulat. A felhajtás közepes, a ke­
reslet annál nagyobb. A vásár irány­
zata szilárd. Az árak a hétfőihez 
képest 60—80 kor.-óval emelkedtek. 
A hizónakvalóért 300—350 koronát 
is megadtak. A kereslet élénk volt.

Csávázzunk az üs^ög elleni
A tartósan estis időjárásra és rendkívül 

átnedvesedő talajra tekintettel ez évben 
meg fokozottabb figye'emmsl kell az üsző" 
ellen védekezni. A Tiszántúli Mezőgazda- 
jogi Kamara ismételtén, nyomatékosan 

ciin^zteti <i gazdákat, hogy ugv a saját 
érdekük, mint az ország érdekei ellen sú­
lyosan vétkeznek, ha csávázás nélkül vet­
nének, mert az ily vetésbő’, ily időben 
mely az üszög kifejlődésének különösen 
kedvez, vetésük rendkívül üszögös termést 
hozna. Kiváltként telh vja a kamara a gaz­
dákat, hogy súlyos káros >dásuk elhárí­
tására, feltétlenül csávázzák a vetőmagot.

Minthogy gálic nem kapható, vagy Csak 
keplelenid nagy árakon és nem is mindig 
megbízható minőségben, de meg e tuF- 
nedv^s időjárásban a gáliccsávázás nem is 
ad mindig te jes biztosítékot, a kamara az 
üszög ellem védekezésre a földmivelésiigyi 
mimszterium által is elsőrenden ajánlo’tt 
Klorolból (amely feltétlenül biztos ered- 
ményt ad. az üszöggombákat biztosan 
megöli, de a magok csii ázóképességét nem 
csökkenti) beszerzett a gazdák részére 
nagyobb mennyiséget és azt minden költ­
ség felszámítása nélkül, eredeti bolti árban 
osztja szét.

Siessen minden gazda búzáját az üszög­
kar ellen megóvni. E célra kellő Klór .lért 
fordulhatnak a Mezőgazdasági Kamarához 
(Debrecen, Piac u. 9. I. em.) Mázsánként 
szükséges egy csomag Klóról, melynek ára 
portoval együtt 125 korona. A pénz előre 
beküldése esetén, vagy kívánatra utánvéttel 
azonnal megkiildetik.

A burgonya
ára 32 korona körüli elérhetetlen 
magasságban pompázik, liberális bur­
gonya-fejedelmeink jóvoltából. A hús 
már régen eltűnt a magyarok tá­
nyérjáról és az eddigi melléklet: a 
krumpli, foglalta el helyét.

Most már ezt is kiakarják venni 
a szánkból. Két hét óta roharalépés- 
ben emelkedett a burgonya ára, pe­
dig a falun még most is 20—22 
korona körül vásároljak. Az áremel­
kedésre nézve a liberális fajgazda­
sági elv mindig a piac törvényére 
szokott hivatkozni: sok áru — nagy 
kínálat — alacsony árak, kevés áru 
— nagy kereslet — magas árak.

A jelen esetben tehát helyezked­
jünk az ő álláspontjukra s kezdjük 
meg, hogy van-e burgonya elégsé­
ges, vagy nincs? Mert ez a fontos 
ö szerintük az áralakulásnál. A fe­
lelet az, hogy burgonya annyi van, 
amennyi csak szükséges; Szabolcs 
és Szatmár megyékben, de a többi 
részekben is nagy termés volt ki­
váló szép burgonyában.

Burgonya tehát van elég az or­
szágban. Nincsen azonban elég Deb­
recenben, mert az eső miatt nem 
lehet szállítani. A „nem lehet“ et 
abszolúte lehetetlenségnek kell te­
kinteni, mert a mezei utak a leg­
több helyen csaknem teljesen eltün-

A TŐZSDE
Magyar korona: 

zürichi jegyzés 

Nyitás 
2050 

210.50 
539 75 
392.50 
4090

egy 
érthetően 
előadást, 

örömet, szóra- 
ra a gver-

Osztr. b;

Devizakörpont jegyiése

VALUTÁK
Napoleon 9400, Angol font 11150—450 

Leva 14<5—575. Dollár 2500—575. Francia 
frank 1J0-5, Marka 115 130, Lira 105, 
Oszt, korona 340 50. Lei 1475.-575 go- 

Sví ,rank -470—85, KÓrona 
n'o' ,tí'1’ '‘»vvel márka 27—29
Holhand! forint 972-97, Bélga frank 178 

DEVIZÁK
97, Bukarest 1475-57,, 

Krisztiánja 430—411’
- -->—130, Olasz- 
>5, Prága 83-87 
470-80, Bécs

Amsterdam 972 
Kopenhága 517 522 ]’ ’ 7
London 11150 450. Berlin 115 
ország 105—10, Paris 190-.5 
Stockholm 663—78. Sváj 
of2r5,9> Zé"ráb ÖOÜ-940, Newyork'2500- 
25<o, \ arsó 27 29.

1 ei ménytózsda.
árak: Kuz-!* 76 kiIós tiszavi- 

délri 113( 0 ,150, egyéb 11340-350, 78 kilós 
roVt'^liin ^°~u50, egyéb 11450 
rozs U00 oOO. tak. árpa 6900—10.1, kör­
árpa <l00 < 400, zab 6500—600, teno-eri

• rePec HOOP 17ő(U, korpa 
Hangszerek - Zongorák - Gramofonok K 
Minden hangszerünkért jótállást mB 

vállalunk. ' Síg



HAJDUFÖLD

R hgszebb és legolcsóbb talapok
kaphatók

Schimmer Mórnénál
Debrecen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben.)

Vidékieknek soronkivül készül.

Úgy minősén, mint árak 
tekintetében 

legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Kardos László 
vászon, fehérnemű 
és kelengye üzlete 
DEBRECZEN, 
Kossuth-utca9.

90 éve a közönség szolgálatában .'

Debrecxen városának és az egésx Hajdú vár« 
megyének

legrégibb adisiéloli irodáia
a Nagy Lajos Országos Ingatlanfor­

galmi Vállalat!
Alapittatott 1900. Fennáll 22 év óta. 
Központi iroda : Debreczen, Veres-u. 
9. szám. A tulajdonos személyes ve­

zetése alatt I
FŐVÁROSI IRODA : BUDAPEST, 
'VIII., Karpfenstein utca 26. sz. Ba­
ross-utca végén, a Kálvária térnél.
Ezen adásvételi vállalat az 1920. évi 
XXXVI. t.-c illetve a 60.000 1921. 
F. M. számú kormány hatósági rende­
let 280 § ának második bekezdése 
alapján működik ! A Nagyméltóságu 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
2464—O.F. B. 1921. sz rendelkezése 
alapján 80 ezer korona óvadék és az 
engedélydij készpénzben letéve az 
Altruista banknál, a Magyar Földhi­
telintézetek Országos Szövetsége pénz- 
tá ánál Budapest, V., Nádor-utca 32

Hadás és hirdetés végett felvétetnek:
Eladó rvjk 1

házak I —
Eladó 
1 isebb 
nagyobb 
bitiokok 
és eladó 
sző lök! 
A debreceni 
központi irodit 
hivatalos órái: 
■reggel 8 órá- I 
tói esti 6-ig 
állandóan 
egész nap|

Férfi és női

kész Ári; 
kapható

ALAPOK
ALAKÍTÁSÁT 
ES FESTÉSÉT 
SZAKSZERŰEN 
ÉS GYORSAN 
ESZKÖZÖLNEK

M. NAGY MIHÁLYNÁL

Ujságárusitóh 
fizetés és jutalék mellett fel­
vétetnek. — Jelentkezni lehet 

Hirloptorjesztő Sóllalat.
Piacz-utcza 59.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, IICCUC7 
olcsón beszerezni tessék MuDllUU 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

V3I-lltCZ3 Z. SZ. (Zenedével szemben)

RMVK3«>3

A A&&A A A A AMA. AM '

jJíapró hirdetések!!»' 
. A * Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó • a» “ ;• Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó ® 

JJ 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden továb i szó • 
e 4 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak «

: Csapókért, Báthory- 
j utca 13. számú ház

is elkelt! Ne tesse- i 
nek tehát most már ' 
érdeklődni titánná ! ! 
Az eladást eszkö- i 
zölte, lebonyolította j 
Debrecen és Hajdii- 
vármegye legrégibb 
adásvételi irodája, a 
Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforga'mi 
Vállalat. Központi 
iroda : Debrecen, 

Veres u. 9. A tulaj­
donos személyes ve­
zetése alatt. Fővárosi 
iroda : Budapest, 

VIII., Karpfenstein- 
utca 26. Eladá-i és 

, hirdetési megbízások 
állandóan fölvétet­

nek !
Vasabrot cs

van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piac ú. 

59. szám.

jó
Használt 

boroshordók 10 
hektóra eladó.

Var-u. 8

Feketeföldön 
néhány hold földet 
megvételre keresek. 

Honvéd-utca 16.

Több évi 
gyakorlattal takarék 
pénztárnál működő 
tisztviselőnő állást 
keres. Cim a kiadó­

ban.

Bútorozott szobát ke­
resek. Cim a kiadóba

Egy
6 holdas jó búza­
termő fekete homok 
föld 6 é.re haszon­

bérbe kiadó.
Jelentkezhetnek 

Gazdák Bankjában 
Kossuth-utcán.

mindenes főzónő 
felvétetik. Miklós- 

utca 21.

Egy kifutó fiú 
felvétetik. Gazdák 
Bankja, Kossuth-u.

17. sz.

FEHÉRTÓI temetkezési intézete 
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal!
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK !

Nőikalapujdonságok Hívjon meg
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések 3 nap 
alatt készülnek.

Kohn Helen ät:
---------------—----- -------

Hta 43kI £3k J3i »1C fehérneműt akar, úgy©6 vivguild forduljon bizalommal a 

s z é p HözszUhsÉghtí áruházhoz Olcsó ------

atkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- 
kez es hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

| Korzó Drogueriában

Csapó 
95

FEST

„ 28
mindennemű ruhákat 

legolcsóbban és klfogástala nul.

e

&

Tanulót
's ügyes kifutó fiút 
fizetéssel felvesz 
Bészler és Dávid 

vaskereskedő. Pólóst m
vállal felelőséggel
RÁTHONYI

3 szobás
földszinti, központ­
ban levő utcai la­
kást és nagy ráfi­
zetést adnék na 
gyobb lakásért. — 
Közvetítőt díjazok. 
Cint a kiadóhivatal­

ban

GÁBOR féregirtó 
Széchényi-u. 4Q. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

Kerestetik 
megbízható száraz 
dida és főzőnő. Je­
lentkezni naponként 
délután 1—! közt, 
Füvészkert-utca 20. 
I gyanott feles fiaz- 
tatásra jófajta kocák 

kiadók.

Run József 
kés és müszermü- 
ves Debrecen. 
Széchenyi-u. 1.

majoros 
cseléd kerestetik. 

Vár-utca 8.

Sihjíízóp 

és vÉsöintézEt 
PAULO I. 
rt«<<nyanyi-u-ft2

Téli fejes káposzta
I-a 75 mázsa kisebb 
tételekben is olcsón 
eladó. Telefon 757.

Rikkancsokat 
magas fix fizetéssel 
és jutalékkal telvesz 
az Ujságterjesztő 

Vállalat Piac-u. 59.
Darabos mész

ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

'Kramer Ä

IROOA

Bejárat a kapu alatt.

TISZTIT

október 15

Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repii. 
lógépgyár és Faipar R.-T. vezérken. 
viseleté Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

Gazdák figyelmébe"
■jobbnak elismert csepeli eqyes 
ekék, könnyű kettős ekék kV rónák, amerikai rendszerű ^3' 
pá;j, szenagyüjtők, vetőgéuek V 
pavágófc,. tengeri morzsolok, darál ,k 

nidFötaata aratógÉpEh 
gépalkatrészek és minden 
gazdaság! eszköz nagy váladékban 

Raliméi Sándornál 
Debreczen,PiaczTu 4^ 

Telefon 962.

oltott mész, cement, tégla, c-erép

IX’ száraz tűzifa, 
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,
Ispotály a. 3—c. Telefon 785.

JiBíOI . F ÉN Y K ÉP EK

W ni»“» S
Huszthy András 
:: újonnan átépített műtermében :: 

htxl*b I&whíz-té« t.ü

Pé
Bi 

nemz 
nemz 
tekei

Sz, 
gyűlt? 
órakc 
Pako 
Batiz 
ház 
tovsz^ 
teljes 
hívás 
felelő 
késöb 
estitől 
Valós 
hívást 
viselő

Méf 
hívták 
is azz 
hogy | 
ismét 
rónáik 
séges

LEGSZEBBEN 

fest, mos, 
tisztit 
gouvlé, plissé, tenisz, 
krém és selyemruhákat 

. Libándy Undor 
iíUKGíÍHia gázmosó talme- és ruha­
festő VEgytisztító vállalat Péterfia 4;

Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
vásárló, hogy bútorait, melyek saját 
gyáramban készülnek, a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti
Jancsó Testvérek 

mübutor aszfalosáruk és fakoporsók gyára 
Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s

TELEFON 10-35.
Bntorraktára Csapó-U. 17. színházi átjár 
Megrendelésre fakoporsókat a lego^l 
csobban szál1*.'- — Árjegyzék ingye■!

Elesdi mész

a n
Budi 

folyama 
D/cWnsi 
aki légi 
vezette

Megé 
gróf mi 
akinek 
i'int Sir 
országb; 
manjozz

Szánd 
nemzetis 
resi a u 
községet 
ződjön 
ségek ug 
és gazda

A mag 
hOfr ..

darabos és oltott,

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránypapir, karcagi és szováti “ 
nagyban és kicsinyíteni legolcsóbo 

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (KisállomásnálJ

Nyomitalt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdÁjlttan Debreczen, Ferenez József-ut 59.

Vére
Ber/in, 

t,au vasé 
'■olt a ( s 
vpn alakt 
•iMak kő 
«űjai sot 

hf!bet f()c 
össze a L 
Édtue“ ci 
a jelszót 
"""ikássá. 
''h'tta op 
'■'‘Usát ti 
'lví-snak i 

Kon,munís1 
?}Är kora 
Whogy

üieliél 
a“'zba és 
h8í- A re


